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UIKUJüf
Ben Gurion visszaadta megbízatását

az államelnöknek
Mikor e sorokat írjuk, még nem 

tó, .iAlÓ világosan, milyen megol­
dást nyer majd az Izráelre sza­
kadt politikai válság, A Kneszet 
kedd éjjeli viharos ülése megmu­
tatta, hogy aligha számíthatunk a 
közeljövőben jobb és szilárdabb 
politikai kombinációra, mint ami­
lyen az eddigi kormányokalició 
volt. Ennek ellenére is Ben Gu- 
rion miniszterelnök a Kneszetben 
elszenvedett vereségének hatása 
alatt ma közölte Weizmann állam 
elnökkel, hogy nem vállalhatja to 
vább a kormányalakítással járó 
megbízatást és kérte, bízzon meg 
más valakit ezzel a misszióval.

A Map áj hivatalos szócsövének, 
a Hádornak ma délutáni vezércik­
ke főként azon háborodik fel, 
hogy a Kneszetben lezajlott bizal­
mi szavazás során a Mapá,rn a 
Ben Gurion által javasolt tiszta 
Mapáj-kormány ellen szavazott. A 
lap véleménye szerint most lett 
volna az első alkalom arra, hogy 
Izráel élére egy tiszta rmmkáskor- 
mány kerüljön és ezt éppen egy 
munkáspárt hiúsította meg. „A 
Kapám — Írja a Hádor — együtt 
szavazott a fasisztákkal, a polgá­
rokkal és a klerikálisokkal a tisz­
ta munkáskormány ellen. Ezzel a 
magatartásával a Mapám beigazol 
ta, hogy minden ágálása a kleriká 
lisokkal való koalíció ellen üres 
szóbeszéd volt csupán. Bebizonyí­
totta, hogy politikai útját nem 
programatikus elvek és nem mun 
kásérdekek irányítják.”

Aligha tehető fel, hogy Ben Gu­
rion egy pillanatig is remélte, 
bogy a Mapám támogatni fogja 
az általa javasolt Mapáj-kormányt 
Túl mély a szakadék a két mun­
káspárt közöt*, — főként külpoli­
tikai kérdésekben# — semhogy 
Ben Gurion ilyen illúziókban rin­
gathatta volna magát. Éppen ez­
ért az ország közvéleménye előtt 
még most sem áll tisztán, milyen 
elképzelések vezették a miniszter­
elnököt, amikor benyújtotta a 
kormány lemondását.

Ez a politikai válság kétségte­
lenül a legalkalmatlanabb pilla­
natban lepte meg az országot. Iz­
rael hosszú hónapok óta igen sú­
lyos erkölcsi és gazdasági válsá­
gon megy át. A kormány egyol­
dalú és következetlen gazdasági 
politikája komoly bizalmi válsá­
got idézett elő mind belföldön, 
mind külföldön, amelynek követ­
keztében az ország devizaellátása 
szinte katasztrofális helyzetbe ju­
tott. Egyre világosabbá vált, hogy 
a külföldi tőke — zsidó és nem- 
zsidó egyaránt — nem hajlandó 
ilyen bizonytalan és áttekinthetet­
len gazdaságpolitikai vonalvezetés 
mellett komoly tőkéket invesztál­
ni Izráelben. Márpedig a zsidó ál­
lam gazdasági sorsa és főleg a 
szabad alijja folytatása a kővet­
kező években elsősorban attól 
függ, hogy sikerülni fog-e megfe­
lelő mennyiségű külföldi tökét 
mozgósítani az ország felépítésé­
hez, termelésünk fokozásához.

Az utóbbi hetekben a vezető kor 
mány körökben is egyre jobban 
megérlelődött a felismerés, tiogy 
az eddigi gazdaságpolitika szük- 
ségszerüleg zsákutcába vezet és 
hogy múlhatatlanul szükség van 
alapvető változtatásokra ezen a 
téren. Sorozatos minisztertanácsok 
után Ben Gurion miniszterelnök 
végre nyilvánosságra hozta a kor 
mány uj gazdaságpolitikájának 
alapvonalait, amelyek, ha nem is 
feleltek meg minden várakozás­
nak, de mégis biztató kezdetnek 
voltak tekinthetők a javulás ut­
ján. Ezt a tényt az ország összes 
felelős gazdasági tényezői elismer 
ték. Úgy nézett ki, ha a beígért 
gazdasági reformokat megfelelő 
személyi változások is fogják kö­
vetni a kormány körében, úgy or­
szágunk lassanként a gazdasági 
megnyugvás és a gyógyulás útjá­
ra léphet és ismét helyreáll a bl 
zalom a gazdasági jövőnk iránt.

Ehelyett azonban jött a kor­
mányválság és a velejáró izgal 
mák és bizonytalanságok. Egyre 
jobban érlelődik meg a közvéle­
ményben az a meggyőződés, hogy 
©at a válságot nem annyira elvi és 
tárgyi okok, rmot tisztán szemé­
lyi momentumok robbantották ki

és ezért áll értetlenül és fokozódó 
nyugtalansággal a közvélemény 
nagy része a politikai fejlemények 
előtt. Nem értik, miért választotta 
ki Ben Gurion éppen ezt a pillana 
tot a válság kirabbontására, nem 
értik, miért kell éppen mostan ki­
tenni az országot az uj választá­
sok izgalmainak, amikor az idő­
pont a legalkalmatle.nabb erre. 
Egy esetleges átmeneti kormány 
és a választási küzdelem hosszú 
időre béníthatják meg az ország 
gazdasági életét és még jobban 
súlyosbíthatják ellátási helyzetün­
ket,.

Kétségtelen, hogy akoaliciós 
rendszer nem a legkényelmesebb 
és legsimább kormányzási forma. 
A koalíciós rendszer azt jelenti, 
hogy a benne résztvevő pártoknak 
állandó koncessziókat kell ten- 
niök saját programjukból, hogy 
azt összeegyeztethessék partnere­
ik felfogásával. Izráelben azonban 
valószínűleg még hosszú ideig 
nem fog a politikai életnek egy 
olyan uniformizálása bekövetkez­
ni, hogy egyetlen párt megszerez­
hesse az abszolút többséget a Kno 
szetben. A legobjektivebb politi­
kai megfigyelők véleménye sze­
rint a közeljövőben aligha várha­
tók lényegesebb eltolódások a po­
litikai pártok erőviszonyában és 
igy az uj választások is csak egy 
koalíciós kormányt eredményez­
nének.

Joggal teszi hát fel magában az 
egyszerű polgár a kérdést, miért 
kell az országot felesleges módon 
kitenni ennek a megrázkódtatás­
nak és ezeknek az izgalmaknak. 
A kérdés annál indokoltabb, mert 
amint a Kneszetben lezajlott vi­
tából kiderült, a koalícióban részt 
vevő pártok között nincsenek 
mélyreható politikai ellentétek és 
főleg a legvitálisabb ponton, a 
gazdasági kérdésekben meglehe­
tős egyöntetűség uralkodik, a 
mennyiben még a Mizráchi Is 
nagyjából magáévá tette Ben Gu­
rion uj gazdasági programját.

Bár a Kneszet tegnapi ülésén 
úgy határozott, hogy megbízza a 
jogügyi bizottságot az uj válasz­
tási törvény előkészítésével ee az- 

■ zal, hogy javaslatot tegyen az uj 
választások időpontjának kitűzé­
sére, ez még nem jelenti azt, nogy 
a jelenlegi parlamentet okvetlen 
fel kell oszlatni és uj választáso­
kat kiírni. Ha időközben meg.alál 
nák a módot arra, hogy akar a 
jelenlegi koalíció, akár egy más 
kormány kombináció meg tudja 
szerezni a Kneszet többségének 
bizalmát, úgy a krízis megszűnne 
és az országot meg lehetne kiméi 
ni a választásokkal járó megpró­
báltatásoktól.

Elhisszük, hogy Ben Gurion be­
lefáradt a vallásos blokkal való 
örökös küzdelembe és alkudozá­
sokba, de viszont tudjuk azt is, 
hogy Ben Gurion ennél sokka: na­
gyobb áldozatokat is tud és haj­
landó meghozni, amikor Izráei ma 
gasabb érdekeiről van szó. Ben 
Gurion nem egyszer bizonyította 
be már, hogy az ország érdekeit 
a -pártérdekek fölé tudja helyezni 
és ezért reméljük, hogy ezalka- 
lommal is ezt az utat fogja kö­
vetni. A Mapájnak talán kelleme­
sebb volna, ha a községi válasz­
tások alkalmával nem kellene a 
vallásos fronttal való koalíció 
ballasztjával megjelennie a vá­
lasztók előtt, de az ország érdeke 
ma mást parancsol. A községi vá­
lasztások egyébként azt is meg 
fogják mutatni, vájjon egyáltalán 
érdemes-e uj képviselőválasztáso­
kat tartani és remélhető-e, hogy 
az uj választások tisztább politi­
kai helyzetet tudnak-e teremteni.

Hisszük, hogy a közeli napok­
ban Weizmann elnök politikai böl 
csessége és Ben Gurion minden 
vitán felül áitó patriotizmusa, 
meg -fogják találni azt az utat, a- 
mcly a legkisebb áldozatok mel­
lett vezetheti ki az országot » mai 
politikai krízisből.

— m. a —

Hivatalosan jelent üt: David Ben 
Gurion miniszterelnök ezerdán 
délelőtt megjelent Reehovotban az
átiameinoknéi és közölte vele,

hogy az áttato. összeállított kor­
mány nem kapott többséget a 
Kneszetben. Ben Gurion azt aján­
lotta az államelnöknek, hogy bíz­
zon meg másvalakit a kormány­
alakítással.

Weizmann elnök ezután magá­
hoz kérette Joszéf Sprinzákot, a1 
Kneszet elnökét és Zeév Scharef 
miniszterelnökségi államtitkárt, 
hogy tisztázza Velük a bizalmat­
lansági szavazat folytán előállott 
helyzetet.

London, (STA). A Times szer­
da reggeli száma vezércikkben 
foglalkozik s.z izraeli kormányvál 
sággal. A lap megállapítja, hogy 
Bér. Gurion véleménye szerint az 
izráeli választókra kitűnő hatással 
volt az az energikus módszer, ame 
lyet a Mapáj a közügyek vezetésé­
ben árult el, különösképpen az 
amerikai zsidóság segítségének 
mozgósítása terén, amelynek cél­
ja enyhíteni az ország gazdasági 
nehézségeit. Ben Gurion ezért re­
méli, hogy a közelgő választáso­
kon a szavazók jelentős része fog 
a Mapájra szavazni, annak ellené­
re, hogy az ellátási nehézségekből 
és valutáris zavarokból fakadó kri 
zis miatt sokan zúgolódnak és pa 
naszkodnak.

Visinszkij 14 tagú
békééilemSrzö bizottságot javasol

Lake-Success - (UP). Az UNO 
politikai bizottságának szerdai 
ülésén tárgyalták az amerikai ja­
vaslat 4-ük részét, amely arról in­
tézkedik, hmogy a világbéke meg­
óvása érdekében közös ellenőrző 
bizottságot állítsanak fel. A vitá­
hoz elsőnek Myanaung Tin bar­
mai delegátus szólt hozzá, aki örö 
mének adott kifejezést afelett, 
hogy alkotmányos keretek között 
kívánnak lépéseket tenni a táma­
dók ellen.

Utána Kuzma Kiselev fehér­
oroszországi külügyminiszter szó­
lalt fel, aki éles szavakkal bírálta 
a javaslat első részét, amely fel­
szólítja az TJNO-tagállamokat, 
hogy haderejük egy részét az 
UNO rendelkezésére bocsássák. 
Kormányom — mondota Fehér­
oroszország külügyminisztere — 
nem járulhat hozzá ehhez a javas 
lathoz, mert az UNO alapokmá­
nyának megsértését látja benne. 
Kuzma követelte a politikai bízott 
ságtól, hogy fogadják el a szovjet 
javaslatot, amely az öt nagyhata­
lomra bízza a támadókkal szem­
ben alkalmazandó szankciók kér­
dését,

A vita során felszólalt Andrej

Visinszkij szovjet külügyminiszter 
is. Oroszország — mondotta Vi­
sinszkij — kívánatosnak tartja, 
hogy ebben a békeellenőrző bízott 
Ságban a világ legkülönbözőbb ré­
szeiből 14 állam megbízottja ve­
gyen részt. Véleménye szerint a 
bizottságban feltétlenül helyet 
kell foglalnia a Biztonsági Tanács 
állandó öt tagjának, vagyis Ame­
rikának, Oroszországnak, a kom­
munista Kínának, Franciaország­
nak és Angliának. Visinszkij kije­
lentette, hogy a Biztonsági Taná­
csot meg kell dorgálni, mert a 
koreai békeakció végrehajtása te 
kintetében bűnös hanyagságot ta­
núsított. Ha a közgyűlés — foly­
tatta Visinszkij — sürgetni fogja 
a Biztonsági Tanácsot, hogy lé­
péseket tegyen a béke megőrzése 
tekintetében, a tanácsnak az UNO 
alapokmány világos utasításai sze 
rlnt kell eljárnia. Nem mondjuk, 
hogy támadókkal szemben nem 
kell alkalmazni & fegyveres erő­
szakot, hanem azon a véleménye® 
vagyunk, hogy az UNO alapokmá­
nyának értelmében minden táma­
dóval szemben fegyveres erővel 
kell eljárni.

Csak október végén hozzák nyilvánosságra 
a Békéltető Bizottság javaslatait

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — Jeruzsálem! UNŐ- 
körökből származó értesülés sze­
rint a Békéltető Bizottság még 
mindig nem fejezte be javasla­
tainak előkészítését az arab me­
nekültkérdést illetően. Eredetileg

a javaslatokat tartalmazó jelen­
tést e hét folyamán kellett volna 
nyilvánosságra hozni, mivel azon­
ban még nem alakult ki egységes 
nézet minden pontban, a javasla­
tot csak e hónap végén fogják 
nyilvánosságra hozni.

Minden órában várható Pyongyang eleste
A délkoreai csapatok már betörtek Északkorea fővárosába

Tokió (UP és AFP). — A ko­
reai háború rohamléptekkel köze­
ledik befejezése felé. A fuszáni 
rádió szerda déli jelentése sze­
rint az első délkóreai hadosztály 
átkelt a Tadong folyón, amely 
kettészeli az északkoreai fővárost 
és ezzel gyakorlatban betört a‘ 
város területére. Ugyanakkor a 
dél felől előrenyomuló első -ame­
rikai lovashadosztály és a brit 
csapategy ségek is 12 kilométer­
nyire közelítették m g Pyongyan- 
got. A délkóreai csapatok elfog­
lalták Pyongyang hatalmas repü­
lőterét, amelyre már leszálltak az 
első amerikai négy motoros szál­

lítógépek. Az északkóre&iaknak 
már csak a fővárost körülvevő 
kisebb helységekben tanúsítanak 
makacs ellenállást, de a három 
irányból előretörő UNO-csapatok 
körülfogják őket és tovább tör­
nek a főváros szive felé.

A beérkezett jelentések szerint 
Pyongyang eleste minden órában 
várható. A főváros rádióállomása 
kedd óta hallgat.

Általában az összes koreai sza­
kaszokon a harc a kommunista 
csapatok teljes összeomlásának a 
jegyében áll. A délkóreai csapa­
tok elfoglalták Háámhong és 
Hungnam városokat, amelyek az

északkor eai iparvidék központjá­
ban fekszenek. Az első délkóreai 
hadosztály egyébként átlépte a 
40-ik szélességi vonalat is. A fel­
derítő repülök jelentése szerint a 
lakosság és a katonaság rende­
zetlenül és hatalmas oszlopokban 
menekül a fővárosból észak leié. 
Egyes jelentések már arra utal­
nak, hogy az északkóreai kor­
mány Mandzsuirába menekült.

Az elmúlt 24 óra folyamán öt­
ezer kommunista katona adta 
meg magát és ezzel a hadifoglyok 
száma a koreai háború kezd-ete 
óta 70 ezerre emelkedett.

Kombinált szárazföldi és tengerészeti akciók 
a hadgyakorlatok harmadik napján

A Kol Jiszváél jelentése szerint 
az izraeli hadsereg őszi hadgya­
korlatai programszerűen folynak. 
A tartalékosok olyan buzgó kész­
seggel tettek eleget a behívás! pa 
rancsnak, hogy a legtöbb helyen 
órákkal a. kitűzött idő előtt jelen­
tek meg egységeiknél.

A hadsereg egyébként a szer­

dai nap folyamán hajtotta végre 
első kombinált gyalogsági és ten­
gerészeti akcióját. Az akció lé­

nyege az volt, hogy a lehető legrö 
videbb időn belül szárazföldi kato 
naságot hajózzanak be és helyez­
zenek készenléti állapotba. A be­
hajózásnál megjelent David Ben 
Gurion miniszterelnök és hadügy-

A Biztonsági langes liikos ülésen tárgyalt 
Trygve Lie utódjáról

Lake Success (UP,'. — Mint­
hogy Trygve Lie UNO-fötítkár 
mandátuma a közeli belekben le­
jár, a helyettes személyét illetően 
komoly csatározások folynak a 
tagállamok között.

Amerika amellett van, hogy a 
közgyűlés hosszabbítsa meg Lie 
mandátumát, ezzel szemben az 
oroszok a Biztonsági Tanácsban 
vétójoggal éltek. Hírek szerint az 
oroszok dr. Padila Narbo mexi­
kói delegátust szeretnék a főtit­

kári hivatalban látni.
Annak ellenére, hogy az orosz 

vétó miatt a Biztonsági Tanács 
köteles ismét tanulmányozni a je­
löltek listáját, Visinszkij nem 
hagyta el a politikai bizottság 
ülését és a Biztonsági Tanácsban 
folyó tanácskozásokat munkatár­
saira bízta.

A Biztonsági Tanács szerdán 
egyébként titkos ülésre ült össze, 
hogy tárgyaljon ebben az ügyben.

Amerika kompromisszumot javasol 
Jeruzsálem kérdésében

miniszter, aki ebből az alkaieeaMl 
khaki egyenruhát öltött, továbbá 
Jigál Jádin vezérkari főnök, a ve­
zérkar tagjai és a Kneszet külön­
böző bizottságainak elnökei.

A behajózás alkalmával a kato­
nai parancsnok a haifai kikötő 
egyik részére zárlatot rendelt ek 
amelynek során minden ki- és be­
lépő egyént szigorú igazoltatás é« 
motozás alá vettek. A kombinált 
gyalogsági égi tengerészeti akció 
Óramű pontossággal folyt le. Ha­
bár a vezérkar idő tekintetében a 
külföldi hadseregeknél alkalma­
zott időt engedélyezte, az egysé­
gek jóval a kitűzött időpont előtt 
foglalták el a hajón helyüket. A 
tartalékos katonák 24 órával be­
vonulásuk után teljes katonai fel­
szerelésben már a hadihajón ültek 
és kitűzött céljuk felé mentek. A 
hajón emelkedett hangulat ural­
kodott, amelynek az is a magya­
rázata, hogy a civil életből a had­
gyakorlatok idejére kiragadott 
tartalékosok felüdültek a környe­
zetváltozás nyomán és élvezték • 
szép tengeri utazást.

Washington (UP). — A külügy­
minisztérium szóvivője kijelentet­
te, hogy az amerikai kormány a 
jeruzsálemi problémával kapcso­
latban megakarja hallgatni az 
összes érdekelt felek álláspontját, 
mielőtt véglegesen állást foglal­
nak a szentváros jövőjét illetőleg. 
Izráel — folytatta a szóvivő — 
egyelőre az egyetlen az érdekeit 
felek között, amely konkrét ter­
vet nyújtott be a város jövőjével 
kapcsolatban. A terv szerint az 
UNO-nak külön intézményt kell 
feláttitanm a szenthelyek védel­
mére. Transz Jordániának nincsen

saját javaslata, csupán annyit ko 
zölt, hogy csatlakozik Izraelhez 
az internacionalizálás ellenzése 
tekintetében.

A szóvivő hozzáfűzte még, Ame 
rika legfőbb törekvése a nemzet­
közi rendszernek egy olyan mód­
ját bevezetni, amely alkalmas ar­
ra, hogy kiküszöbölje az ellenté­
teket Izráel és Transz j ordán ia, 
valamint a világhatalmak között. 
A szóvivő bevallotta, hogy a kom­
promisszum keresztülvitele és 
meg valósítása érdekében minden 
félnek engedményeket kett tennie

A kávéházbem 
— hallgass!

Asztal asztal mellett, szoro­
san és zsúfoltan ülnek a ven­
dégek a kávéházban és beszél­
getnek. A falnak is van füle. 
Ne beszélj hát katonai, hadi­
ipari ügyekről, fegyverfélék­
ről, hadgyakorlatokról, csapat 
mozdulatokról, parancsnokok 
kinevezéséről és hasonlókról. 
Minden ilyen beszélgetés ide­
gen, ellenséges fülekbe juthat.

A hadügyminisztérium 
tájékoztatási irodája.



A feketepiac elleni harc
B. lapjukban nap-nap után fel­

tűnően vastagszedésü betűk har­
sogják: Hadjárat a feketepiac,
elleti, letörik a feketepiacot, pol­
gári és katonai rendőrség vesz 
részt e feketepiac elleni hadjárat­
ban, letartóztatások és újabb le­
tartóztatások, koncentrációs tá 
borokat terveznek, árdrágításokat 
és áruelrejtéseket tárgyaló külon- 
biróságokat állítottak fel, stb. — 
Hát mi történt Izráel országában? 
Szétesett az ország gazdasági 
struktúrája? Vagy talán a terme­
lők, értékesítők és fogyasztók 
egyformán járják a megkótyago- 
sodott dervisek őrült táncát?

Véleményem szerint nem a 
feketepiac az, amely beteg gaz­
dasági helyzetünket okozta, ha­
nem csak lázmérőként jelentke­
zett. Viszont a lázas beteg hiába 
töri össze a lázmérőt, ettől nem 
szűnik meg a láz és nem gyógyul 
meg a beteg. Ha a kormány 
igénybe venné és hasznosítaná az 
országban élő gazdasági szakem 
berek tudását, szerintem ezzel 
sokkal több eredményt lehetne 
elérni, mint a hatalmi szó drasz­
tikus eszközeivel. A feketepiac 
keletkezésének okait kell meg­
szüntetni és akkor magától meg­
szűnik a feketepiac is.

E. Ch. F., Tel-Aviv

Olvasom, a rendőrségnek az 
okoz gondot, hogy azokat az idő­
sebb és „beteges” embereket, a- 
kiket a feketepiac elleni akció 
során letartóztattak, hová helyez­
ze el, mert a judeai hegyekben 
és a Negevben esetleg létesiten 
dő koncentrációs táborokat nem 
bírnák el egészségileg szegények. 
Hát ezt nem értem. Szerintem 
az, aki feketézik, gazember és ta­
lán még nagyobb gazember az, 
aki feketén vásárol. Gazemberek 
nek pedig a legtöbb országban 
kötél jár, ha fiatal, ha öreg, ha 
egészséges, ha beteg. Kényeske­
déssel és könyörülettel nem lehet 
a feketepiacot kiirtani. Ha sok 
mást nem is, de ezt az egyet Iz- 
ráel megtanulhatná Keleteurópá 
tói. Próbálnák meg Pesten, vagy 
Prágában megtenni azt, ami pél­
dául a 8500 tonna cukorral tör­
tént a haifai kikötőben...

Br;4uii, Akko, rch. Gimei

öles hetükkel hirdetnek harcot 
a fektepiac ellen az újságok na­
pák óta. „Ne vásárolj feketén 

és jelentsd fel az üzérkedőket." 
Ez igy nagyon szépen hangzik. 

Csakhogy ... Mit csinálsz akkor, 
ha elfogy a cukrod, nincs egy 
csepp olajad, vagy tönkrement a 
gyermeked cipője? Mert nem elég 
hogy az élelmiszeradagok alig be­
oszthatok, még nem is osztják ki 
rendszeresen, idejében. Aki teheti 
ilyenkor a feketepiacon szerzi be 
borsos áron. A munkás, aki nem 
engedheti meg ezt magának, kor- 
gó gyomorral dühöng és szidja 
Dov Joszéfet.

Mondjuk ki nyíltan a vádat, 
hogy maga a kormány okozta a 
fektepiacot. Egyrészt azzal, hogy 
nem történik intézkedés a már 
olyan szükreszabott élelmiszerada 
gok pontos kiosztására, másrészt 
pedig, mert nem akadályozza 
meg, hogy az áru kicsússzék a 
fektepiacra, amikor a jegyek el­
lenében osztandó adagokra sincs 
meg a szükséges élelmiszer. Ta­
lán a behozatal egyenesen a fe­
ketepiac részére történik?

Ugyanez a helyzet a ruházattal 
te. Olyan nevetségesen kevés az 
erre a célra megállapított pont- 
mennyiség, hogy teljesen lehe'ét­
ién fedezni vele a legszerényebb 
szükségleteket is. Mihez vezet ez? 
Ahhoz, hogy itt is, aki megteheti, 
tiltott utón vásárol, mindegy, 
hogy mibe kerül, mert kell, akár 
a föld alól is. Mi pedig, akiknek 
ez nem áll módjukban, csak össze- 
szoritjuk a fogunkat és mormo­
gunk félhangon valamit, amit 
jobb, ha az illetékesek nem halla­
nak meg. Pedig, ha ajz adagok 
csak a legszűkebb mértékben fe­
deznék a szükségleteket és főleg, 
Jia a folytonos késésekkel nem 
merítenék ki teljesen a magán- 
háztartásokat, senkisem menne a 
feketepiacra. Hiszen senkisem el­
lensége a saját pénzének!

Löwinger Eva, Beér Sóvá.

Brüsszel, (AFP). A parlament 
hozzájárulásával Belgium a kato­
nai program keretében a hadsereg 
létszámát 7300 tisztre és 80 ezer 
főnyi legénységre emeli, a segéd­
szolgálatoktól eltekintve. A lét­
számemelés révén Belgium uj had 
seregének két teljesen kiképzett 
hadosztálya lesz összesen 28 ezer 
emberrel és valószínűleg egy har­
madik divíziója is, amelynek csak 
75 százalékát fogják kiképezni.

Róma, (AFP). Az olasz parla­
ment keresztény demokrata cso­
portjának ülésén De Gasperi mi­
niszterelnök bejelentette, hogy a

. Megírtuk annakidején, hogy 
Majmon rabbi, vallásügyi minisz­
ter, nemrégiben különleges bízott 
ságot nevezett ki a tel-avivi rab- 
binikus bíróság ellen felhozott pa­
naszok kivizsgálására. A bizott­
ság az elmúlt napokban befejezte 
munkáját és átnyújtotta jelenté­
sét a miniszternek, mielőtt még el 
utazott volna Londonba.

A bizottság jelentése alapján a 
miniszter megállapította, hogy a 
rabbinikus bíróság tagjainak fedd

LEVELEK
a szerkesztőhöz

ÜJ KELET mm Hl** íjia,

Belgium és Oloszorszdg is
emelik a hadseregük létszámát

Az olaszok 250 milliárd lirát irányoztok elei fegyverkezési célokra

már megszavazott 150 milliárd lí­
rás rendkívüli költségvetésen fe­
lül Olaszország további 100 milli­
árd lirát Irányoz elő fegyverkezési 
célokra. Ezekkel az összegekkel 
Olaszországnak 12 divíziója lesz, 
köztük két páncélos hadosztálya. 
A miniszterelnök hozzátette, hogy 
amennyiben további lehetőségek 
merülnek fel és Olaszország újabb 
segítséget kapna, akkor annyira 
tökéletesíteni tudná a felfegyver­
kezését, hogy az az Atlanti pak­
tum keretében bizonyos fokú biz­
tonságot nyújtana az országnak.

A vizsgálóbizottság rehabilitálta 
a tel-avivi rabbinátusi bíróságot

Egyetlen rabbit, aki ellen beigazolódtak a vádak felfüggesztettek

hetetlenségéhez nem férhet két­
ség és csak egy rabbi ellen hoztak 
fel kompromittáló bizonyítékokat. 
Ezt a rabbit azonnal felmenttetté 
megbízatása alól.

Ugyanakkor a különleges bízott 
ság & rabbinikus törvénykezéssel 
kapcsolatban a reformoknak 
egész sorát javasolta, igy többek 
között azt, hogy a bíróság elnöke 
minden más teendő alól legyen 
felmentve és vezessenek jegyző­
könyvet a tárgyalásokról.

Több iparvállalatot terveznek Beer Sevan 
amerikai és délafrikai zsidók

Két hét múlva üzembehelyevük a Hámásbir jéggyárát a városban

A kormányválság ellenére to­
vábbfolytatódnak a tárgyalások a 
Beér-Séva körzetében felállítandó 
nagy ipari vállalatok ügyében. 
Amerikai és délafrikai tőkéscso­
portok néhány héttel ezelőtt haj­
landóságukat jelentették be arra. 
hogy nagy összegeket fektessenek 
ipari vállalatok létesítésébe a Ne 
gev területén. Hetekig tartó tár­
gyalások után az ügy most a meg 
valósulás stádiumába érkezett. A 
tőkéscsoportok kémiai cikkeket, 
élelmiszert és más ipari terméke­
ket szándékoznak előállítani ne- 
gevi ipartelepeiken és hajlandók

üzemeiket a kormánnyal társas­
viszonyban felállítani.

Közben a Hámásbir Hámerkázi 
beérsévai nagy jéggyárában az 
Utolsó munkálatokat végzik és két 
hét múlva a fontod üzem megkez­
di működését. A jéggyár naponta 
20 tonna jeget tud előállítani, de 
az első időkben csak ennek a 
mennyiségnek a felét gyártják le. 
A hatalmas gyárüzem 250 köbmé­
ter területet foglal el és nagyban 
hozzá fog járulni ahhoz, hogy a 
Negev fővárosának és környéké­
nek mindennapi jégszükséplete 
biztosítva legyen.

Újabb forradalom készül Szíriában
lemét Abdallah keze van a dologban

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sitójától). — A jeruzsálemi óvá­
rosban megjelenő arab sajtó teg­
nap hatalmas címekkel közölte, 
hogy Szíriában megkezdődött a 
legújabb forradalom. Beirutban és 
a többi városokban véres zavargá 
sok törtek ki és a kormány hadi-

ABIMAb
MŰSORA: . I

Tel Aviv, csütörtök, október 10: 
A MI KIS VAROSUNK 

Haifa, Armon-terem: 
Csütörtök, okt. 19-én, este 9-kor: 

OTHELLO
A rendes előadások kezdete 

este 8.30-kor.

IjZRAELI QPERAj
Tel-Aviv, kedden, október 24-én, 

este fél 9 órakor: 
BOHÉMEK

Edis de Philip felléptével.
Vezényel: G. Singer.

Jegyek elővételben: Beilin, Allenby 
67, telefon 5018.

(—RÁDIÓ—)
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: 

zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hírek, 7.15: hanglemezek, 10: Mag 
gie Tight (szoprán) hanglemezei, 
10.30: zene két zongorára, 10.45: 
délvidéki zene, 11: délelőtti hang­
verseny, 11.45: hanglemezek, 12: 
szórakoztató zene, 12.30: a kórhá­
zak műsora, 13.30: hírek, 14: an­
gol hírek, 15: francia hirek, 16.15: 
szórakoztató zene, - 16.30: opera­
részletek, - 17.30: Sacha Par neás 
hegedüjátéka, 18: hirek, 19: jid- 
disnyelvü adás uj olék részére 
(rövidhullámon), - 19.45: Tenách- 
részletek (Softim 7—8), 20.30: hi­
rek, 21: könnyű zene, 22.15: an­
gol hirek, 22.25: hirösszefoglalás, 
22.30 : 600 éves zene.

állapotot hirdetett. A letartóztatá­
sok a katonaság magas körei és 
a civil lakosság között egyre na­
gyobb méreteket öltenek. Már 
most nyilvánvaló, hogy a mostani 
kormánynak a múlt hét folyamán 
végrehajtott letartóztatásokkal 
nem sikerült elfojtani a forradal­
mi hangulatot és csak jobban e- 
melte a feszültséget.

Szíriát források szerint a forra­
dalom hátterében ismét Abdallah 
áll. Érdekes evvel kapcsolatban, 
hogy kedden délután olyan hirek 
terjedtek el Jeruzsálemben, hogy 
a reggeli ódákban merényletet kí­
séreltek meg Abadllah ellen. Bár 
nem adtak ki hivatalos cáfolatot, 
a hir nyilván alaptalan volt és 
csak az általános feszültségből szü 
letett.

Jeruzsálemi megfigyelők nagy 
érdeklődéssel kisérik a sziriai ese 
ményeket, főleg, hogy milyen mér 
tékben támogatja Abdallát az an­
gol külügyminisztérium, illetve 
mennyire képezi az uj sziriai for­
radalom Abdallah önálló kezde­
ményezését. Ismeretes, hogy az an 
goi kormány már többször niegvál 
toztatta álláspontját Szíria kérdé­
sében. Eleinte támogatta Abdallah 
terveit országa és Szíria egyesí­
tésére egy „Nagy Szíriában”, ké­
sőbb utasította a transzjordán u- 
ralkodót, hogy a „dolog egyelőre 
nem aktuális", sőt ezután teljesen 
megtiltotta, hogy tovább folytas­
sa sziriai terveit. A legutóbbi he­
tekben, egyes megfigyelők szerint 
Anglia ismét változtatott állás­
pontján.

— Az ausztriai munkástünteté­
sek utójátéka. Bécsböl jelentik: 
Az Osztrák Szakszervezet vezető­
sége tegnap este izgalmas ülésen 
kizárta tagijai sorából Gottlieb 
F i a 1 a ismert munkásvezért, a 
szakszervezet alelnökét. Fiala a 
kizárás után kénytelen volt le­
mondani a textilmunkások szak- 
szervezetének elnökségéről is. — 
Fiala egyik megszervezője volt az 
osztrák munkásság tüntetésének. 
(Palam Press.)

Elhalasztották
a magánautók korlátozásának időpontját

Az árdrágítás és a feketepiac panaszainak 
felvételére kijeiéit irodák

JERUZSÁLEMBEN:
1. A Maehne Jehuda piac, az Be Chájina uteáteewa Wetober- 

ger füszerüzlet mellett.
2. Erez vendéglő a Me.' Sáárim utcában.
3. A bocharai piac, Dávid utca. a kerületi tanács székházéban
4. Mosava Germánit, a hisztadruti épület.
5. Rechávia, Ben Majmon utca 21. Tnuva-fiók.
6. A Ben Jehuda és Poálim utca sarkán lévő vendéglő.
7. Lév Merchávia, Tnuva-üzlet. telefon 5448.
8. Keren Kajjemet utca 31. Telefon: 4881.
9. Jaffa utca. Romema. Tnuva-üzlet. Telefon: 3064.

10. Meá Sáárim utca 45. Tnuva-fiók. Telefon: 5516.
11. A Jaffa utcai Egged állomás vendéglője. Telefon: 3182.
12. A Generáli épületben, felügyelőség.
13. Palace-szálló épületében, felügyelőség.
HALFAN:

1. Hámláchim utca 31, élelmezési felügyelőség hivatala. 
Telefon 3041A2.

2. Hámláchim utca 82, készleteket kezelő hivatal (mlá>).
3. Talpiot-piac. Telefon 4214.
4. Hánöviim utca, a Karmelre utazó autóbusz állomásánál.
5. Bar-Kochba utca és Tábor sarkán.
6. Herzl utca, a nagytemplom-épület mellett.
7. Karmel-központ, a Shell-állomással szemben.
8. Kirját Cháim, Ráshi utca. a corchániában 9—12 és 4—7 

óra között.
9. Névé Sáánán tanácsháza, (keddi napot kivéve).

10. A Kármelen levő hisztadruti klub.
11. Bát-Gálim tanácsháza.
12. Tverjá (Tibériás), városi rendőrség őrszobája.

Kirját Smuél.
13. Názáret, a felügyelőség hivatalában.
14. Akkó, Hágáná utca, felügyelőség irodája. Telefon: 23.
15. Chedera, a felügyelőség irodája, Rotschild sugárul, 

katonai tábor. Telefon: 173.
TEL-AVTVBAN:

1. Básel-utcai vásárcsarnok.
2. A Karmel-piacon, a Rabbi Méir utca sarkún lévő crifíben.
3. Alijja-vásárcsarnok.
4. A Shapira piacon levő erifonban.
5. A Hátikvá-piacon levő erifonban.
6. A Herzl-piacon levő erifonban
7. Givát Alijja, szemben a piaccal
8. A Slus-piacon.
9. Bét Hásoévá utca 8. WTZO-ház. Telefon: 4551.

10. Hábásán utca 3. Bét Seifert.
11. Rotschild sugárút 136, Bét Csernova
12. Jaffa, Bét Cháláf, felügyelőség hivatala.
13. Kikár Dizengoff. katonavendéglő, dolgozó anyák egyesülete
14. WlZO-klub, Hájárkon utca 91.
15. Rámát Jicchák, az 57-es autóbusz végállomása, 

dolgozó anyák klubja.
16. Cholon, Kikár Sztruma, Bét Sevách.
DÉLI KERÜLET' (tengerparti körzet):

1. Rison le-Cion, a közellátási minisztérium 
Nordau-utcai irodája.

2. Nész-Ciona, a községházán levő közellátási hivatal.
3. Rechovot, Herzl-u., Bét Háikár. *
4. Migdál-Gád, a közellátási minisztérium Irodája. 

Hisztadrut-székház.
5. Beér-Séva, közellátási hivatal a városházán.
6. Rámleh, közellátási hivatal, a rendőrség mellett.

A SÁRON (déli körzet):
1. Ludd, városháza. Telefon: Rámleh 36.
2. Máchne Jiszráél, a Szochnut irodája. Telefon: Rámleh 214.
3. Rámátájim, községháza. Telefon: 208.
4. Kfár Szábá, a közellátási tanács irodája, Tel.: 218, 203.
5. Petach-Tikva, felügyelöségi iroda, Montefiore 29. Tel.: 371.
6. Jehuda, a községháza. Telefon: Ludd 234.
7. Magdiéi, községháza.
8. Rámát Hásáron, községháza.
9. Herzlia, községháza. Telefon: 201.

10. Ráánáná, községháza. Telefon: 1.
ÉSZAKI SÁRON KERÜLET (Natanja) I

1. Bét-Lid, Bét-olé tábor titkársága.
2. A munkaközvetítő Liská, az ipari kerületben.
3. Gevá, Tachkcmoni középiskola.

Ha többet kérnek tőled, mint a hivatalos ár — fordulj 
a panaszirodához!

Ha pontok nélkül ajánlanak árut — fordulj a panasz­
irodához!

Ha megtagadják a netted járó áru kiadását — fordulj 
a panaszirodához!

Ha úgy adnak el neked valamilyen árucikket, hogy más, 
számodra feleslege* árut is kell vásárolnod — fordulj 
a panaszirodához!

Ha ötleted vau srz áruk szétosztásának tökéletesítése 
és a feketepiac elleni harc eredményesebbé tételére — 
fordulj a legközelebbi panaszirodához, amely együtt­
működik a fogyasztók védelmére létesült asszonyszer­
vezetekkel.

Háziasszony! Polgár!
A te segítségedre, védelmedre és útbaigazításodra nyíltak meg 
a panaszirodák.
Harcolj a feketepiac ellen!

A KÖZELLÁTÁSI MINISZTÉRIUM FELÜGYELŐSÉGE

A magánautóforgalom korláto­
zására vonatkozó rendelet hatály­
balépését eredetileg október 20-ra 
tűzték ki, azonban az autóenge­
délyeket felülvizsgáló bizottság 
még nem tudta munkáját befe­
jezni és ezért ezt a határidőt el­
halasztották.

Mint ismeretes a korlátozások 
értelmében az országot forgalmi 
kerületekre osztották fel. A déli 
kerületben, amely Chedcrától Ge- 
deráig terjed, 5000 autótulajdonos 
nyújtotta be kérvényét. Ezek kö­
zül kb. 600-nak meg fogják sem­
misíteni autótartási engedélyét a 
korlátozások időtartamára. Az 
autók legnagyobb része általában 
csak a saját kerületében közle­
kedhet, sőt az egyes kerületeken

belül is korlátozások vannak, oly», 
képpen, hogy minden kerület öt 
alkerületre oszlik.

Az uj forgalmi rendelet végre­
hajtása alkalmával a kérvénye­
ket kezelő bizottság rájött arra, 
hogy az országban mintegy 1000 
autótulajdonos nem a saját ne­
vén tartja kocsiját. Ezek az autó- 
tulajdonosok uj oléktól és turis­
táktól vették kocsijukat és mi­
után nem kapták meg az átirás~a 
a hivatalos engedélyt, az előző 
tulajdonosok engedélyét használ­
ták. Ezek az autótulajdonosok 
most újból kérték a bizottságtól 
jármüvük legalizálását és a bi­
zottság kérvényeiket a közleke­
désügyi minisztériumnak továbbí­
totta.

Irta:
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A kaponök l(P7PÍ^ francia katonai^ delegáció vezetőbe
Ir*«: MICHAJLOVITS SÁNDOR

Trenk EUa, varannói és Hans 
Ria homonnai származású kapó­
nak, akik most a vádlottak pad­
ján ülnek, előkelő helyet foglal­
nak el az izráeli bűnügyi króniká­
ban. Ha nem jött volna közbe a 
koreai kis háború és a feketézők 
ellen megindított nagy hadjárat, 
az őszi hadgyakorlatok és a várat 
ián kormányválság, ezek a kapo- 
no-perek valószínűleg heteken ke­
resztül elsőoldali anyaggal szolgál 
nának. De az általános kül- es bel 
földi válságok közepette is nagy 
érdeklődéssel kiséri, különösen a 
magyar nyelvterületről származó 
olvasóközönség, a két kaponö bűn 
ügyi tárgyalásának minden mozza 
natát. *

Bár mind a két kaponö a bün- 
tetötörvénykönyv ugyanazon pa­
ragrafusába ütközött és mindket­
tőjük Auschwitzban véghezvitt cse 
lekedeteik miatt kerültek a rács 
mögé, a két vádlottnö mégis egy­
mástól teljesen eltérő nötipushoz 
tartozik.

Elza, sovány és fekete. Ria, atlé 
ta termetű és szőke. Elza a tár­
gyalás egesz tartama alatt előre 
beállított mosollyal hallgatja vé­
gig csendben a terhelő tanuk val­
lomását és úgy ül a vádlottak 
padján, mint egy vidéki színház 
premierjen a proszcénium-páholy­
ban. Ezzel szemben Ria állandóan 
dühös és gyilkos tekintetével szin 
te keresztülszúrja a tanukat, ami 
kor auschwitzi „működését” ele­
venítik fel a bíróság előtt. Szünte­
lenül Izeg-mozog, közbeszól és min 
den porcikájával aktiv részt vesz 
a tárgyalás menetében.

A tárgyalás közönsége — nagy- 
reszben magyarul beszélő volt KZ- 
esekböl rekrutálódik, — szintén 
nem bírnak nyugodtan maradni a 
helyükön. Mozognak, suttognak, 
sziszegnek és amikor valamelyik 
tanú egy velőtrázó kegyetlenség­
ről számol be sírástól elcsukló han 
gon, mindnyájan — mintha pa­
rancsszóra cselekednének — a vád 
lottnö arcát figyelik. Látni akar­
jak a hatást: megrándulnak-e arc 
izmai, lesüti-e szemét, vagy bele­
harap az ajkába?

Elza arca Ilyenkor nyugodt ma­
rad, csak magasan hordó fitos or­
rát ereszti le kissé és nagy fekete 
szemevei alig észrevehető pillan­
tást vált az állandóan szomszéd­
ságában ülő húgával. Ria viszont 
Ilyen esetekben kiegyenesedik, 
apró szemei tüzet okádnak és 
egesz testével ugrásra készen áll.

A drámai jelenteknél én nem a 
vádlottnök arcát nézem, hanem a 
kezüket figyelem. S szinte hihe­
tetlen: Elza sovány kezének ujjal 
feltűnően hosszúak: zongoraujjak, 
amelyek muzsikus lelket árulnak 
el. Ria keze hófehér, lágyak, pár- 
nas: Ölelő kezek. Ki hinné, hogy 
Elza zongoraujjaival nem a bil­
lentyűket, hanem a szerencsétlen. 
haláltól rettegő, csontigszáradt, 
kiéhezett rabnők arcát ütötte szór 
gaimasan. És kt tételezné fel, hogy 
Ria eimogatásra és ölelésre ter­
mett puha kezeiben botot szoron­
gatott és irgalom nélkül kemény 
ütéseket mért vele zsidó fogolynők 
fejére, ha ájuldozó rabtársnöiknek 
egy korty vizet próbáltak odacscm 
pészni.

A kéztudomány, az úgynevezett 
ehiromantia, ugyan a legrégibb tu 
dományok közé tartozik, de még 
mindig kezdetleges és nagyon 
megbízhatatlan. Pedig valaha hit-

nagy elismeréssel nyilatkozott 
a hadgyakorlatok menetéről

A vezérkar meghívására három 
nappal ezelőtt francia katonai 
megfigyelők érkeztek az ország­
ba, hogy résztvegyenek az őszi 
hadgyakorlaton. A vezérkar vi­
szonozni akarta a francia nagy­
vezérkar meghívását, amelynek 
alapján az izráeli hadsereg ma- 
gasrangu tisztjei vettek részt a 
francia hadsereg gyakorlatain. Az 
egyik megfigyelő ma a követke­
ző nyilatkozatot tette az újság­
írók előtt: Mindaz, amit eddig 
láttam, azt bizonyltja, hogy az 
izráeli hadsereg végtelenül ügyes 
és életrevaló. Három probléma 
áll az izráeli hadsereg előtt — 
folytatta a katonai attasé:

1. Emelni a tisztikar kiképzési 
színvonalát*.

2. Olyan érzékeny katonai ad­
minisztráció megteremtése, amely 
azonnali mozgósításra képes.

3. A tartalékos erőkkel való cél­
szerű takarékoskodás.

Minden jel arra mutat, hogy 
az izráeli hadsergenek sikerül ezt 
a három problémát megoldani.

Az újságírók kérdésére, milyen 
hiányokat tapasztalt a hadgya­
korlattal kapcsolatban a francia 
katonatiszt azt felelte: Mindab­
ban, amit saját szememmel lát­
tam, nem tapasztaltam semmiféle 
fogyatékosságot.

— Mi a véleménye az izráeli 
tisztikarról? — adták fel neki a 
kérdést.

— Véleményem szerint a tiszti­
kar problémája nem súlyos, te­
kintve, hogy az izráeli hadsereg 
parancsnokai igen komoly harci 
tapasztalatokat szereztek az an­
gol hadseregben és a Haganában.

Közben a francia tiszt rámu­
tatott Menacliem Hodorovski al­
ezredesre, aki a francia katonai 
delegáció mellett az összekötő - 
tiszt szelepét tölti be és azt mon 
dotta: „Mindaddig, amíg az iz­

ráeli hadse ~eg ilyen tisztekkel fog 
rendelkezni, minden a legnagyobb 
rendben 'ósz,

A naditudósitók jelentése sze­
rint az izráeli hadsereg őszi had­
gyakorlatai kitűnő hatást vál­

tották ki Amerika, Anglia és 
Franciaország katonai attaséi, va 
lamint a többi katonai megfigye­
lők és diplomaták között. Hétfőn 
este az argentin követségen ren­
dezett diszvocsorán, amelyen a 
diplomáciai kar nagyrésze volt je­
len, a beszélgetések központjában 
az őszi hadgyakorlatok állottak.

Az estélyen a katonai attasék gá­
launiformisokban jelentek meg.

A katonai megfigyelők többek 
között a következő eredményeket 
emelték ki::
1. A tartalékosok mozgósítása ki­

tünően volt megszervezve.
2. A mozgósítottak komoly ka­

tonai kiképzés fölött rendelkez­
nek.

3. Tel-Aviv Igen erős légeliháritó 
tüzérséggel rendelkezik.

Végétért
a Moecet Hápoálot ötnapos 
magyarnyelvű szemináriuma

Október 12—17 között a Moecet 
Hápoálot (Munkásnők Tanácsa) 
ötnapos szemináriumot rendezett 
a magyarajka nők számára. A 
szemináriumot a Bét Széfer Le­
pellé Háhisztadrutban rendezték 
meg, amely Tel-Aviv északi részé­
ben fekszik. Ez a többszáz férő­
hellyel, kitűnő előadóteremmel és 
minden egyébbel felszerelt inté­
zet kiválóan alkalmas arra, hogy 
nagyobb csoportok intenzív kur­
zusok és szemináriumok kereté­
ben kiegészítsék, gazdagítsák is­
mereteiket.

A szeminárium mintegy nyolc­
van résztvevője az ország legkü­
lönbözőbb pontjaiból rekrutáló- 
dott. Haifa, Jeruzsálem, Naharia, 
Akkó, Afule, Tel-Aviv, Bét Seán, 
Gán Jávne, Ludd, Ramleh, Jaffa, 
Beér Séva. Migdál Gád és az or­
szág megannyi pontja képviselve 
volt ezen a szemináriumon. A 
résztvevők között voltak fiatal 
lányok, akik csak a közelmúltban 
fejezték be tényleges katonai szol­
gálatukat és anyák, kiknek fiai 
szolgálnak a hadseregben. Voltak 
a résztvevők között uj olék, akik 
még nem kerültek ki az olé- vagy 
átmeneti-táborból és olyanok, a- 
kik 10 — 15 éve vannak az ország­
ban. A társadalmi osztályok sok­
rétű skálája id képviselve volt: 
gyári munkásnők és tanárnők, 
mosávlakók, gyógyszerészek, ház­
tartási alkalmazottak, újságírók, 
költők, művészek.

A szeminárium alkalmából a 
Moecet Hápoálot csinos magyar­
nyelvű füzetet adott ki a „Dolgo­
zó nő Izráelben” címmel. A füzet 
a nőmunkásmozgalommal kapcso­
latos tanulmányokon kívül tartal­
mazza Szenes Anna verseit és 
naplóját is. A füzetet, valamint 
a szeminárium műsorát szétosz­
tották a résztvevők között és a 
szeminárium befejeztével a Mun­
kásnők Tanács a füzet többszáz

A közellátási minisztérium fenntartja vádjait 
a nyilatkozó három gyár ellen

Mint ismeretes, a* elmúlt na­
pokban a feketepiac etien-i harc

tem benne. A legrégibb héber 
könyvek egyike, a „Chochmát Há- 
jád’’, a kéz tudományáról szól. Úgy 
látszik, őseink is hittek benne. 
Gyermekkoromban sokat lapozgat 
tam ezt a könyvet és csodáltam 
az emberi bölcsességet. De a két 
kaponö kezének puszta látása 
agyonütötte bennem a hitet. Nem 
hiszek többé sem a chiromantiá- 
ban, sem az emberben.

Ezek után nem lehet hinni.

MEGJELENT
JOVO
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feltünéstkeltő mellékjelenségeként 
az Assis gyümölcsfeldolgozó-gyár, 
a Lieber-csokoládégyár, valamint 
a Weiser és Schiller konzervgyá­
rak igazgatóságai nyiltlevelekben 
tiltakoztak a közellátásügyi mi­
nisztériumnak velük kapcsolato­
san felhozott vádjai ellen és kér­
ték azok helyreigazítását.

A közellátásügyi minisztérium 
szóvivője szerdán az újságírók 
előtt nyilatkozott a fenti három 
gyár ügyében. Az Assis gyárral 
kapcsolatban megállapította, hogy 
a gyár a lekvárgyártásra kiutalt 
cukrot italgyártásra használta fel. 
A szóvivő szerint a gyár ezt az 
„átutalást” — a gyár igazgatósá­
gának állításával ellentétben — a 
közellátásügyi minisztérium tudta 
és engedélye nélkül hajtotta vég­
re. A Lieber-gyár ügyében a szó­
vivő fenntartotta azt a vádat, 
hogy a gyár nem az előírásoknak 
megfelelően áhította elő a stan­
dard-csokoládét. — A Weiser és 
Scniller-gyár ellen felhozott váda­
kat is fenntartotta a közellátás­
ügyi minsztérium szóvivője és új­
ból rámutatott arra, hogy a gyár 
250 láda, vagyis 6000 doboz el­
adott sárgarépa-konzervet nem 
jegyzett fel raktárkönyvében.

példányát fogja szétosztani a dol­
gozó nők között az ország leg­
különbözőbb pontjain.

A rendezőség tudva azt, hogy 
ez a szeminárium a magyarajka 
jisuv első nagyszabású kultúr- 
akciója, igyekezett a legkiválóbb 
előadókat megnyerni. Ebben a 
néhány napban az előadók ismer­
tették & szeminárium hallgatói­
val az ereci munkásmozgalom 
történetét, a nömunkásmozgalom 
intézményeit, a telepítés, a ki it a 
problémáit, a Hisztadrutot, az or­
szág gazdasági helyzetét és pro­
blémáit, a zsidó háború irodal­
mát és megannyi aktuális kér­
dést. A szeminárium előadói sor­
rendben a következők voltak: 
Danzig Hillel, Rivka Joffe, Riv- 
ka Weinberger, dr. Kasztner Re­
zső, Nevo Éva, dr. Marton Ernő, 
Moshe Walter, Grunja Rosh, Ar­
mand Klein, Chaja Szlutzki, An­
na Goldschmied, Ráchel Katzen- 
elsohn-Sházár, Zsenja Pilniák, dr. 
Ämir Offner, Fried Miksa és Riv­
ka Tabatsnik.

A vasárnapesti záróünnepségen 
Alisa Sidlovski, a Munkásnők Ta­
nácsának helyettes főtitkára üd­
vözölte a szeminárium résztvevőit 
és annak a reményének adott ki­
fejezést, hogy a hasonló rendez­
vények hozzájárulnak majd a ma­
gyar olék gyorsabb szellemi és 
kultúráiig aki imát izálódásához és 
a szeminárium minden egyes 
résztvevője — visszatérve lakhe­
lyére — tanítani, oktatni és ne­
velni fogja a többi uj ólét

Aliza Sedlovski üdvözölte öz­
vegy Szenes Bélánét, aki szintén 
eljött a szemináriumra. „Szenes 
Anna — mondotta — örök időkre 
követendő mintaképe lesz az ön­
feláldozó chaluci szellemnek és 
hősiességének”. Ezután köszöne­
tét mondott a szeminárium elő­
adóinak. akik nagy felkészültség­
gel állították össze referátumai­
kat. A továbbiakban köszönetét 
mondott a szeminárium rendező­
ségének, amelynek élén Danzig 
Eliseva, Goldschmied Anna és Ro­
senfeld Viola állott.

A záróünnepélyen fellépett Só­
sán na Dámári, a közismert éne­
kesnő, akinek bájos, tipikus jeme- 
nita akcentussal és mimikává’ elő 
adott dalait a hallgatóság szűnni 
nem akaró tapssal honorálta. A 
záróünnepély nagy meglepetése 
volt, hogy a résztvevők, akik a 
szeminárium szabad félóráiban 
Róth énektanártól több héber dalt 
tanultak, az ünnepélyen kórust 
formálva, tökéletes Összhanggal s 
kitűnő héber hanglejtéssel adtak 
elő különböző dalokat. A megle­
petés annál nagyobb volt, mert a 
szeminárium résztvevőinek legna­
gyobb része még nem tud héberül 
és a héber szöveget latinbetüs át­
írásban tanulták meg.

Az utolsó napot kirándulással 
töltötték. A kirándulás során meg 
látogatták a Moecet Hápoálot kü­
lönböző intézményeit, napközi ott­
honokat, gyermekotthonokat, me­
zőgazdasági fiú- és leányiskolákat 
ifjúsági farmokat, ellátogattak to 
vábbá kibucokba és szövetkezeti 
falvakba.

A szeminárium során a Hisztad- 
rut kebelébe tartozó magyarajka 
nők országos bizottsága alakult 
meg. A bizottság elhatározta, 
hogy folytatja a megkezdett mun 
kát és kiépíti a magyarajku nők 
szervezeti, kulturális ée társadal­
mi kereteit.

Julius óta 13 millió fonttal emelkedett 
a bankjegyforgalom

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Pénzügyi körökből 
származó értesülés szerint az el­
múlt három hónap alatt, amelyek 
folyamán a gazdasági pánik az 
országban elérte tetőpontját, a 
bankjegyforgalom 56 millió font­
ról 69 millió fontra emelkedett. A 
legnagyobb emelkedés a textilren­
delet kiadását követő hetekben 
vott, amikor néha hetente több

mint három millió fonttal emelke 
dett a forgalom. Az utóbbi hetek­
ben a helyzet annyira feljavult, 
hogy már egyáltalán nem észlel­
hető emelkedés a bankjegyforga­
lomban.

— Esett az arany árfolyama. 
A tel-avivi aranytőzsdén szerdán 
este az arany sovereign ára 12.070 
font volt.

DÁNTÓL — 

BEÉR SEVÄIG
Néhány héttel ezelőtt levelet 

hozott a posta az egyik hajdúsági 
városból. Atyai jóbarátom, ez a 
derék, vallásos zsidó boldog uj 
esztendőt kívánt nekem. S mi­
után nálunk az újévet Szukkot 
követi, a bátyám pedig előrelátó 
ember, úgy mellékesen megérdek­
lődte, hogy küldenék-e neki etro- 
got és lulávot a sátoros ünnepre. 
Meg is irta, hogy az etrog ilyen 
meg ilyen legyen, hogy megfelel­
jen a vallási követelményeknek. 
A mennyei jutalom reményében 
el is küldtem a kért dolgokat és 
hogy az érdem még nagyobb le­
gyen, Jeruzsálem szent városából 
adtam fel.

A napokban aztán megjött as 
öreg válasza. Hálásan köszöni a 
gondoskodást, de egyben jelzi, 
hogy az etrogot baleset érte as 
úton. A „pittám”, az etrog csücs­
ke letörött. Ez pedig nagy baj, 
mert a városban csak neki van 
etrogja, holott lakik még ott né­
hány zsidó és már itt a Szukkot 
ünnepe a szokásos szertartások­
kal, melyeknél az etrog nélkülöz­
hetetlen. Atyai jóbarátom leuta­
zott hát Debrecenbe, egyenest a 
dájjánhoz, az etrogok nagy szak­
értőjéhez, hogy kikérje tanácsát 
ebben a szomorú ügyben. A jó­
szívű és megértő dájján fellapoz­
ta a Talmudot, tanulmányozta itt 
és ott, mérlegelte a lehetőségeket, 
figyelembe véve, hogy az etrog 
Izráelből, éppen a szent Jeruzsá­
lemből jött, tehát.... A döntés 
úgy szólt, hogy az etrog, mely 
nem tökéletes, csak Szukkot első 
napján nem használható, de az 
ünnep többi napjain megfelelő 
lesz.

*

Haifán jártamban feltűnt, bogy 
a városházával szemben levő téren 
egy négyszögletű elkerített kis te­
rület van, közepén zászlórúddal. 
Megtudtam, hogy ez a jelentékte­
len „emlékmű’* a Haifa körüli 
harcokban elesettek emlékét őr­
zi. Elmondották még azt is, hogy 
tavaly, amikor a város felszaba­
dításának első évfordulóját ünne­
pelték, e helyen egy fából készült 
emlékművet emeltek, de ez rö­
viddel később nyomtalanul eltűnt. 
Ellopták. Ebben az évben már 
ekörül az elkerített terület körül 
tartották a gyászünnepségeket. 
Elgondolkoztató, hogy most, ami­
kor a gyönyörű városháza épüle­
téhez uj szárnyat toldottak, mi­
ért nem örökítették meg végre 
azoknak az emlékét, akik legdrá­
gább kincsüket, az életüket áldoe- 
ták ezért a városért. Talán a t«r- 
vek nem készültek még el?

Mostanában ünnepli megatak»- 
lásának tizedik évfordulóját ae 
Érnek egyik kibuca, Éjn-Dot. 
Nemrégen alkalmam volt felke­
resni ezt a helyet, amely a Tábor­
hegy tövében fekszik. Tulajdon­
képpen rtt csak két éve teleped­
tek le, ami hihetetlennek tűnik, 
ha kissé körülnézünk a települé­
sen. Van itt minden, amire egy 
kibucnak csak szüksége lehet. A 
különböző műhelyek szépen sora­
koznak egymás szomszédságában, 
azonkívül két. hatalmas baromfi- 
telep, gyermekház, aztán trakto­
rok, gépek, teherautók, sőt sze­
mélykocsi is.

A kibuc nevezetessége azonban 
a vízszűrő-berendezés, amely az 
országban egyedülálló talán, de 
mindenesetre az első a maga ne­
mében. Éjn-Dor ugyanis a vizet 
a tőle néhány kilométerre fekvő 
mocsárból ka.pja. A víz a földek 
öntözésére megfelel, de ivóvíznek 
nem alkalmas. Ezért az egyik 
teremben felszerelt hatalmas gé­
pek és bizonyos vegyszerek segít­
ségével tisztítják a vizet és így 
lesz ihatóv. A jubiláló kibucnak 
a fele amerikai származású, de 
sok magyarországi és erdélyi iíjé 
is éfl benne.

Mwb György.

A Kiöl Cionista Pest 
Chug Kod ima

vezetősége nevében

Dr. Kauders Bon-Zion
és nejének

HAIFA

leányuk születése alkalmából 
ezúton fejezi ki szerencseki- 
vánatait

SALPETER JULIUS, 
Tel Aviv. 5558
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— Ezen a héten nem lesz hús. 
Ezen a héten nem osztanak húst 
a lakosságnak. A cukorbetegeit 
ezen a héten nem kapják meg a 
szokásos húsadagjukat, hanem 
helyette e&y kiló fagyasztott szár­
nyast fejenként. A tel-avivi kikö­
tő munkásai az október hó 25-én 
kezdődő hétre járó 500 gr. hús- 
pótadagjukat ugyanott kapják 
meg, ahol az előző heti adagju­
kat vették át.

— Tisri hónapban 211 haláleset 
volt Tel-Avivban. A tel-avivi és 
jaffai Chevra Kadisa közlése sze­
rint Tisri hónapjában 211 embert 
temetett a Szentegylet. Ezek kö­
zül 126 férfi és 85 nő volt. A na 
lottak közül 60 még tizéven aluli 
volt. Természetes halállal meg­
halt 204, balesetek következtében 
6 és öngyilkosság által 2 ember. 
Népcsoportok megoszlása szerint 
a halottak megoszlása a követke­
ző: 145 áskenázi, 52 szefárd és 14 
jemeni. Három halottat Jeruzsá­
lemben temettek el.

— Az izraeli magyar követ Bu­
dapesten. Budapestről jelentik: 
Romhányi István, az izráeli ma­
gyar► követség ügyvivője Buda­
pestre érkezett. Romhányi követ- 
ségi ügyvivő jelentéstétel céljából 
utazott a magyar fővárosba, ahol 

. egyúttal négyhetes szabadságát is 
tölti. Az izráeli követ szombaton 
délben jelenik meg kihallgatáson 
Kállai magyar külügyminiszter­
nél. CPalam Press.)

— Valószínűleg felszabadítják 
»* Egyiptomban elkobzott izráeli 
postát. Hirt adtunk arról, hogy 
amikor a TWA egyik Ludd felé 
igyekvő repülőgépe Egyiptomban 
kényszerleszállást végzett, az e- 
gyiptomi hatóságok elkoboztak 18 
Zsák postát és három zsák posts, 
csomagot. A nemzetközi postaszö­
vetségtől Tel-Avivba érkezett je­
lentés szerint a szövetség intéz­
kedett a szállítmányok felszaba­
dítása érdekében és kilátás van 
rá. hogy a címzettek rövid időn 
belül mégis megkapják a külde­
ményeket.

Külföldi szakértő jelentést készít 
az ország gazdasági heiyzeréröS

Többmilliós nagyipari vállalatok létesülnek a közeljövőben __
Izraelbe érkezett a Barclays bank vezérigazgatója Londonból

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A gazdasági hátterű 
de politikai jellegű események ne­
hány napra elterelték a figyelmet 
éppen erről a gazdasági háttér­
ről és problémáiról. Nemsokára 
azonban nyilvánosságra hozzák 
Klatzki professzor, amerikai köz­
gazdász jelentését az ország gaz­
dasági helyzetéről.

Klatzki professzor több éven át 
az UNO egyik gazlasági szak­
értője volt, általános áttekin­
tést ad majd a jelenlegi gazda­
sági helyzetről és esetleg javas­
latokat is tesz egyes problémák 
megoldására.

Klatzki professzor egyike azon 
külföldi gazdasági tanácsadóknak 
akik a kormány meghívására ér­
keztek az országba. Van köztük 
néhány ipari, bányászati és öntö­
zési szakértő is.

A napokban egyébként meg­
egyezés jött létre három nagy- 
fontosságú ipari vállalkozás ala­
pítására nézve. Az ország közép-

alakul.
A bányák által termelt ásványo­
kat az izráeli ipar fogja feldol­
gozni. Egyelőre titokban tartják

ennek a vaiiaiKuzasnaa részleteit.
A pénzügyi kérdésekkel kapcso 

latban tegnap Izraelbe érkezett a. 
londoni _ Barclays Bank vezérigaz­
gatója is. Mint ismeretes, Izráe! 
tárgyalásokat folytat Angliával 
az ott befagyasztott steriingköve- 
telések további részének felszaba 
ditására. A szóbanforgó pénz 
nagyrésze a Barclays Bank szám- 

í Iáján vau.

A jeruzsálemi csehszlovák konzul
lenyomozza ßänyik András háborús ram ltját

Csehszlovákia izráeli konzulja 
néhány nappal ezelőtt Jeruzsá­
lemből hazájába utazott, hogy a 
hivatali teendőivel kapcsolatos 
utasításokat megkapja. Hir sze­
rint a konzul többek között elvál­
lalta, hogy Szlovákiában vizsgála­
tot fog indítani Bányik András 
ügyében, akit — mint ismeretes 
— a nemrégiben hozott népellenes 
bűntettekre vonatkozó törvény 
alapján a zsidó hatóság leta'-tózta 
tott. A konzul a vizsgálatot Bá­
nyik lakhelyén fogja lefolytatni és 
tanúvallomásokat fog gyűjteni 
arravonatkozóla.g, hogy vájjon 
tényleg bünös-e a keresztény Bá­
nyik az ellene felhozott gyermek-

BEVIN VOLT PALESZTINA!
TANÁCSA DÓJA B A GDADBA 

KERÜLT
London fSTA). Harold Bee!°y, 

aki az angol mandátum idején 
Bevin tanácsadója volt a Palesz- 
tina-ügyekben és legutóbb a kop­
penhágai angol követség tanácso­
sa volt másféléven keresztül, 
visszatér a közelkcleti politikába, 
amennyiben a bagdadi angol kö­
vetség tanácsosává nevezték ki. 
Arab körökben Beeley kinevezé­
sét annak jeléül tekintik, hogy 
Anglia aktívabb politikára készül 
Irákban. Ez a fokozott angol ér­
deklődés egybeesik azzal, hogy 
az angolbarátságáról közismert 
Nuri Szaid pasa alakított kor­
mányt Irákban.

ső részében, valószínűleg Ramleh
környékén egy nagy müselyem- gyilkosságban^ löme^irtäsban 
szovode letesul három es felmii- j ^sarolá.sban 
lió dollár befektetéssel. Három 
millió dollárt fektetnek majd be 
különböző amerikai tőkések egy 
hatalmas mütrágygyárba, amely 
nagyrészt Izráelben található 
nyersanyagokat fog feldolgozni.

A harmadik nagy vállalkozás 
az ország déli részén található 
ásványi kincsek pontos felku­
tatása és kiaknázása céljából

Jeruzsálemi körök rámutatnak 
arra, hogy Bányik bünpere nagy 
reakciót váltott ki a csehszlovák 
származású jisuv körében és a je­
ruzsálemi csehszlovák konzulátus 
különös érdeklődést tanúsít az 
ügy iránt. A jelek szerint a cseh­
szlovák konzul a vizsgálatokról ál 
landó jelentéseket küldött Prágá­
ba, mert a per kezdete óta kérte

Kritikus helyzetbe jutottak 
a francia haderők Indokínában
Saigon (UP). — Az indokinai

kommunista felkelő csapatoknak 
gyors előretörése súlyos válságba 
hozta a franciákat. A felkelő csa­
patok a szerdai nap folyamán 
egy újabb határmenti erődít 
ményből kergették ki a franciá­
kat, akik a kritikus helyzet miatt 
statáriumot rendeltek el Délindo- 
kinában.

A francia katonai parancsnok­
ság szerdai jelentése szerint a 
francia haderők kiürítették a 
kommunista Kina határa mellett 
levő Dongdang városát. A város

kiürítése után a franciák kezé­
ben mindössze egyetlen erődít­
mény maradt — Lanson városa,

a bíróságtól, hogy juttassák el ne 
ki a tárgyalások jegyzőkönyvének 
másolatait.

Á Hifacháu?
Oíéj Huing^r*a

».ti etKsiiy«;
TEL-A VIV

A H. O. H. központi irodájában 
(Tel-Aviv, Lilienblum 33) naponta 
11—12 óra között van fél-fogadás 
(péntek kivételével). — A tit­
kár s á g.

Azok a színészek, vagy színészi 
tehetséggel rendelkezők, akik haj­
landók a HOH nagyszabású színi- 
előadásán résztvenni, jelentkezz»- 
nek a tel-avivi központban íLi- 
Henblum 33) a délelőtti órá^hin 
személyesen, vagy levélileg.

Élelmezési hírek
Tel-Aviv és a déli körzet:

Cékla: Holonban és Givát Ájin- 
ban 250 gr. (268/táv). — Karfiol: 
A tel-avivi 1. és 2. körzetben 250 
gr. (267/táv). — Paradicsom: 6., 
7., 8. körzetben és a Tel-Aviv kör­
nyéki mosavokban 250 gr. (273- 
táv, 272/táv, ideiglenesek 83). Ki­
osztás az 1. és 2. körzetben is, 
250 gr. (253/táv). — Uborka: 1., 

68 2. és 3. körzet 250 gr. (269/táv). 
A tel-avivi élelmezési felügye­

lőség közli", hogy az uj házasok­
nak járó élelmezési cikkeket és 
külön ruházkodási pontokat csak 
abban az esetben utalják ki, ha 
a házasulok az állami rabbinátus 
igazolványával igazolják a házas­
ságkötés tényét.

Tel-Aviv és környékén 
(októberi fejadag):

Rizs: 250 gr. (7/fé). — Mosó­
szappan: másfél darab az álef- 
jegyfüzetre, 2% darab a (14/jud) 
szelvényre. - Toalett-szappan: 100 
gramos darab (15/jud). Az álef- 
jegyfüzetre 200 gram. - Mosópor: 
220 gr. (16/jud). — Konzervtej: 
egy doboz az álef-jegyfüzetre (10- 
zájin). — Zabpehely: csecsemők­
nek kétéves korig 450 gram az

amely 15 kilométernyire fekszik álef-jegyfüzetre. 
Dongdantól déli irányban.

Saigoni jelentések szerint a lá­
zadó haderők egv-tiz arányú fö­
lénnyel rendelkeznek a francia 
haderőkkel szemben.

Katonai megf'gyelők megálla­
pítják, hogy a második világhá­
ború befejezése óta a franciák so­
sem voltak Indokínában olyan 
kedvezőtlen katonai helyzetben, 
mint most.

LIKVIDÁLJÁK A SORBANÁLLÁST
A tel-avivi kerületi élelmezési 

felügyelő megállapította, hogy 
több üzlet — forgalom és bonyo­
lítás szempontjából — túlterhelt, 
ez a körülmény okozza a rengeteg 
időveszteséggel és fáradsággal já­
ró sorbanállást. A hatóságok elha­
tározták, hogy több körzetben uj 
üzletek nyitására adnak engedélyt 
Az alábbi körzetekben soronkivül 
fogják engedélyezni az üzletek fel 
állítását.:
Baromfikereskedések: Herzi pia­

con, vagy annak közelében, egy

A Joint tragikus dilemmája: 
alijja, vagy segélyakció?

New-lork (SÍA). — Moshe A zik, vagy soha’*, mintegy 75 ezer
Levite, a Joint központi helyettes 
ügyvezető igazgatója, aki kéthavi 
európai és izráeli körútjáról most 
érkezett vissza Amerikába, kije­
lentette, hogy a Joint rettenetes 
dilemma előtt áll, amely sokszáz­
ezer kétségbeesett zsidó sorsát 
döntheti el. Tekintettel arra, 
hogy az Európából és a mohame­
dán országokból megindult tömeg 
alijja ebben az évben majdnem 
teljesen kimerítette a szervezet 
összes pénzügyi alapjait, a Joint 
kénytelen lesz arról dönteni, sza 
bad-e beszüntetnie az általa támo­
gatott sokezer beteg és egyéb 
szükséget szenvedő ember segé­
lyezését, hogy ezáltal másoknak 
lehetővé tegyék az Izráelbe való 
érkezésüket még mielőtt az alija- 
engedélyük lejár. Ehhez a cso­
porthoz, amely „vagy most alijjá-

ember tartozik, akit még az év 
vége előtt el kell indítani. Csak 
az Egyesült Gyűjtőakció útján el­
érendő nagyösszegü újabb bevéte­
lek kímélhetik meg a Jointot at­
tól a tragikus kényszerűségtől, 
hogy már a legközelebbi jövőben 
döntsön erről a kérdésről — mon­
dotta Levite.

Mint ismeretes, Levite izráeli 
tartózkodása alatt résztvett a Je­
ruzsálemben megtartott gazdasá­
gi konferencián és onnan utazott 
a Joint igazgatóinak párisi érte­
kezletére. Ezen az értekezleten a 
Joint különböző országaiban mű­
ködő szervezeteinek igazgatói kö­
nyörögve kérték, hogy tegye le­
hetővé a működési területükön 
élő kevés megmaradt zsidóknak 
az illető országok elhagyását.

ovi részletre is!
MINDEN ÁREMELÉS NÉLKÜL
eladunk jutányosán bútorokat és rekamiékat, európai és bel­
földi gyártmányokat. Saját kárpitos műhelyünkben felveszünk

rendelésekéi. $ j ^ H 0 K 3 t iS b fcf állÜSZÜ rtK 1
bútoráruház
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üzlet. Friscnmann—Ben Jehuda- 
utcán egy üzlet. Jád Elijáhu (Za- 
blavi) negyedben két üzlet.

Halkereskedések: Dizengoff ut
— Gordon és a Kikár között — 
egy üzlet, Schlus-utcán, vagy an­
nak közelében egy üzlet, Herzi u. 
—Alijja sarok, vagy annak köze­
lében egy üzlet, a Básel piac kö­
zelében egy üzlet, Jád Elijáhu — 
két üzlet,

Záldsóg és gyümölcekereskedés:
Básel piac és Jehosua Bin-Nun u. 
közelében egy üzlet, Hatikva ne­
gyed. két üzlet, Ben Jehuda utca 
—Salom Alechem ée Frischmann 
között egy üzlet, King George u.
— Dizengoff kereszteződésig egy 
üzlet, Jád Elijáhu két üzlet.

Mészárszékek: Jád Elijáhu két 
Üzlet

Az iparengedélyek kibocsátásá­
nál előnyben részesítik a rokkant 
vagy leszerelt katonákat, akiket 
a hadigondozó ajánl, valamint az 
uj olékat, akiket a Szochnut klita 
osztálya ajánl.

Sűrített tej­
por: 494 gramos doboz az álef- 
jegyfüzetre. — Halkonzerv: egy 
doboz (12/zájin).

JERUZSÁLEM. Cékla: 250 gr. 
(200 táv) a 6. körzetben. Paradi­
csom: 6. körzetben 250 gram (208 
táv).

Azok a jeruzsálemi fogyasztók, 
akik nem akarják szárnyasadag­
jukat kivenni, a 25. rés szelvényre 
3 tojást kaphatnak bármelyik Tnu 
va-üzletben, valamint „Tena" és 
,,El-Al''-nál.

Burgonya: másfél kiló 1, 3, 5, 11 
körzetekben (19 sin-váv). Klemen­
tina: 4. 8, 11 körzet, 250 gram (206 
táv), 2. körzet 250 gram (206 táv).

Jeruzsálemi októberi fejadagok 
Gyümölcsíz: 300 gram, szelvény 
nélkül. Alma-püré: egy doboz cse­
csemőknek 2 éves korig az alef- 
jegyfüzetre. Ar: 150 pruta. Tej­
csokoládé: egy tábla szelvény nél­
kül. Töltött csokoládé: egy tábla 
18 éves korig az alef és bét íegy- 
füzetre. Ár: 35 pruta. Őrölt rizs: 
300 gram csecsemőknek 2 éve« 
korig, alef-jegyfüzetre.

Jeruzsálem déli körzetében a 
gyerekek 6, a felnőttek 3 tojást 
kapnak a 16-Iámed szelvényre 

Déli kerület:
Hagynia: 500 gram fejenként 

(sin-bét/25), élő hal: 150 gr. (sin- 
gimel/15), banán: 500 gram (sin- 
bét/22), szárnyashús: 250 gram 
(sin-dálet/6), burgonya: egy kiló 
fejenként (sin-bét/26).

Északi kerület 
(októberi fejadagok):

Két kiló cukor fejenként szep­
tember és október hónapokra a

I

Tnuát hac-ierut (Szabadság mozgalom)
az Irgun Cvái Leu mi alapítása 

TEL A VÍV — JAFFAI HELYICS ÖPORT

Ezúton értesítjük a magyarajkú olékat, akik mozgalmunk 
tagjai, vagy szimpatizánsai és mindazokat, akik a gálutban a 
revizionista párt és a Betár tagjai, vagy pártolói voltak, hogy:

A városi és községi tanácsvál asztásokat november 14-ikén 
tart ják meg.

Csak azok a polgárok szavaz natnak, akiknek a neve a vá­
lasztói névjegyzékben szerepel.

Szavazni csak fényképes személyazonossági igazolvány alap­
ján lehet. Ideiglenes személyazonossági igazolvánnyal (hosszú­
kás cédula) szavazni nem lehet.

Az ügy fontosságára való tekintettel és a szavazati jog biz­
tosítása érdekében felhívjuk fentemlitett chávérjaink figyel­
mét arra, hogy forduljanak azonnal a mozgalom legközelebb 
eső irodájához, ahol ellenőrizhetik, hogy benne vannak-e a 
választói névjegyzékben és ugyanott segítségükre lesznek a 
személyazonossági igazolvány m egszerzésében.

A mozgalom ;rodáinak elme:
TEL AVÍV: King George 38, Mecudát Zeév.
JAFFA, 4-es (Adzsámi u. 13. a francia kórházzal majdnem
szemben.)
SECHUNAT SUHAPIRA, Even Ezrá 18., Marin Mór dac háj.
SECHUNAT HATIKVA, rechov Cháf-Tet 2.
KFÁR. SZALAMEH, rechov Mem 13.
SEICH MUNISZ, zöld ház. fcöüö

rés/3—4 szelvényre. Gyermekeit 
kétéves korig 500 gramos pótada­
got kapnak. Amerikai vaj: 400 gr. 
(chet/17). Rizs: 250 gram (pé/7>, 
halkonzerv egy doboz (zájin-12>, 
fehér liszt egy kiló chet-29), kon­
denzált tej: gyermekeknek két­
éves korig (zájin-10). Tejcsokolá­
dé: egy csomag fejenként, szel­
vény nélkül. Töltött csokoládé: 
gyermekeknek 18 éves korig szel­
vény nélkül. Bab: 500 gr. fejen­
ként szelvény nélkül. Zsíros tej­
por: 454 gramos doboz gyerme­
keknek kétéves korig, szelvény 
nélkül. Kvákcr: egy doboz gyer­
mekeknek kétéves korig szelvény 
nélkül. Tojáspor: 50 gr. felnőttek 
részére (rés-29).

Északi kerület (heti fejiwlag):
Három tojás felnőtteknek, hat 

gyermekeknek (lámed-16). Szar- 
nyashús: 250 gram (sin-dálet-6). 
Élőhal: 150 gram (sin-gimel-15). 
Hagyma: 500 gram (táv-129) lyu­
kasztás! szelvényre. Burgonya: 1 
kiló váv-128 lyukasztás! szelvény­
re. Citrom: 250 gram táv-127 lyu­
kasztás! szelvényre.

Tel-Aviv és vidéke:
Paradicsom: folytatják a para­

dicsomosztást Tel-Aviv 2-, 3., 4.
és 5. kerületeiben. A fejadag 250 
gram táv-253 lyukasztás! szelvény 
re. Uborka: 250 gram táv-255 lyu- 
kasztási szelvényre. Cékla: 250 gr. 
táv-268 lyukasztás! szelvényre. — 
Karfiol: 250 gr. táv-267 lyukasz­
tás! szelvényre. Klementina: 250 
gram táv-254 lyukasztás! szelvény 
re. Fagyasztott szárnyashús: Tel- 
Avivban és Jaffán fagyasztott 
szárnyashúst csak a betegeknek 
osztanak. Figyelmeztetik a nehéz 
fizikai munkásokat Tel-Avivhan 
és vidékén, akik még nem vették 
át a 3. számú szelvényre fagyasz­
tott szárnyashús-adagiukat, hogy 
azt vegyék át Zárzávskinál & Suk 
Kármelen, vagy Levinnél, Herzi 
suk 53. szám alatt. A fejadagot 
csak a hét végéig lehet kiváltani. 
Baromfi: Megkezdődött Tel-Aviv
1., 2., 3. és 4. kerületeiben — kü­
lönleges szelvény alapján — a 
baromfihús-osztás betegek részé­
re. Hagyma: 250 gram fejenként 
(sin-bét-27). Burgonya: egy )e*ó 
< sin-álef-30).

Apróhirdetések
Perzsabundát, elsőrangút (közép­
termetű nőnek) megvételre kere­
sek. „H 280" jeligére a haifai fi­
ókkiadóba. b Ső-1

Gyakorlott kiszoigáiónőt és * 
konyhába kisegitőnőt keresünk. 
Ramat-Gan* Bialik 51. Miszada 
ILANA. b 546

Lapkihordót felvesz az Uj Kelet 
haifai fiókkiadóhivatala, Shapira 
utca 13. b 569

Felveszünk kárpitos-munkást ée 
fizetéses tanulót. „Rihut Trumpei 
dór*“, Tel-Aviv, Rechov Trumpel- 
dor 32. b-520

Felhívás. T’CHIÁBA érkezett cso­
magok tulajdonosaihoz, hogy & 
már egy éve megérkezett holmi­
jaikat kizárólag október 22-én, 
vasárnap d. u. átvegyék. Továb­
biakban senkit felelősség nem 
terhel. b 566.

Lipschitz Józsefet Sámsonról ke­
resi Frenkel Tel Aviv, Chása&n 
Bek 7005/53. b 530

Chocknian Áront Makóról keresi 
Chochman, üsemosin, aljád Bné- 
Brak. b 531

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv, Schlesinger a. 8. se.

Telefon: 67*"


